ERCİYES ÜNİVERSİTESİ KARİYER YÖNLENDİRME ve BİLGİLENDİRME MERKEZİ MÜDÜRLÜĞÜ

ERÜKAYBİMER
KAYBİMER, akademik eğitim, araştırma ve uygulama merkezi değildir. KAYBİMER, öğrenci ve mezunlarının kariyer planlarına yardımcı olmak amacıyla 2003 yılında kurulmuştur. 

Merkez, üniversite örgüt yapısı içinde Rektörlüğe bağlı bir birim olup; ilgili rektör yardımcısına bağlı olarak çalışmaktadır. Merkez doğrudan rektör tarafından atanan 1 müdür, 1 müdür yardımcısı ve 5 kişilik yönetim kurulundun oluşmaktadır. Merkez müdür ve müdür yardımcısı yönetim kurulunun doğal üyeleridir. Yönetim kurulu, yıllık eylem planlarının hazırlanması, tematik konuların tespit edilmesi ve hedeflere ulaşmak için gerçekleştirilecek eylemlerin planlanması ve onaylanması görevlerini üstlenmektedir. Merkezin müdür ve müdür yardımcısı yönetim kurulunca belirlenen eylemlerin gerçekleştirilmesi, merkeze ilişkin raporlamaların yapılması, rektörlüğe geri bildirim yapılması, eğitim plan ve programlarının hazırlanmasında akademik birimlerle iş alemi ve mezunlar arasında bilgi akışının sağlanması ve merkezin idari işlerini koordine etmektedir. Merkez iki alt komisyondan-ofisten oluşmaktadır; bunlar Mezunlarla İletişim Ofisi ve Kariyer Bilgilendirme Ofisi. Mezunlarla İletişim Ofisi, mezunlarla akademik birim öğrenci ve öğretim elemanları arasında iletişim sağlamak, mezunlarla üniversite arasında iletişim sağlamak, iş kaybına uğrayan mezunların kariyer planları oluşturmalarına yardımcı olmak gibi fonksiyonları yürütmektedir. Kariyer Bilgilendirme Ofisi halen öğrenciliği devam edenlere staj, part-time iş imkanı sağlamak ve gelecekteki fırsatlar ve tehditler ile iş piyasasındaki gelişmeler hakkında bilgilendirme ve bilinçlendirme faaliyetlerini yürütür. Merkez bu faaliyetlerini yürütmek için uzman istihdam edebilir veya akademik birimlerle, üniversitenin sürekli eğitim merkezleri gibi ilgili kuruluşları ile ortak projeler yürütebilir. 
Merkezin Amacı: Merkez birbirini tamamlayan iki amaca hizmet etmektedir. Birincisi mezunlarla iletişim, ikincisi ise mevcut öğrencilerin kariyer planlamalarına yardımcı olmak. Merkez bu amaçlara ulaşmak için aşağıdaki faaliyetleri koordine etmektedir:
1. Kariyer Günleri Düzenlemek

2. Mezun Buluşmaları Düzenlemek

3. İş, Kariyer ve Meslek Tanıtımları Yapmak

4. Özel ve Kamu kurum ve kuruluşları ile Birliktelikler Oluşturmak

5. Üniversitenin tanınırlığını artırmak

6. Basılı, görsel ve işitsel malzemeler geliştirmek ve bunları öğrencilere ulaştırmak

Merkezin kendine ait bir bütçesi bulunmamaktadır. Merkez faaliyetlerini büyük ölçüde sponsorluklar yoluyla yerine getirmektedir. Merkezimizin akademik eğitim verilen bir kuruluş değildir. Kariyer yönlendirme faaliyetlerinin ücretli bir eğitim faaliyeti ile gerçekleştirilmesinin mümkün olması durumunda bu tür faaliyetler ERSEM’e yönlendirilmektedir. Kariyer yönlendirme faaliyetleri ile örtüşen konularda hibe programları kullanılarak ulusal ve uluslararası projeler yürütülmektedir. Bu bağlamda yerel ve ulusal iş piyasası aktörleri ile ortaklıklar geliştirilmekte ve yürütülmektedir. 

Merkezimizin kendine ait bir yerleşkesi bulunmadığından faaliyetler üniversitenin değişik birimlerinin fiziki altyapıları kullanılarak yapılmaktadır. Merkezin donanım ve teçhizat ihtiyaçları rektörlük tarafından temin edilmektedir. 
Merkezimize atanmış bir müdür yardımcısı yoktur. Çalışan personeli yoktur. 2016 yılında herhangi bir faaliyeti olmamıştır. 2015 yılı faaliyetleri aşağıda belirtilmiştir.
Bilgilerinize arz ederim.

Yrd. Doç. Dr. Ahmet Somuncu
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1 OCAK -10 MAYIS 2015 TARİHLERİ ARASINDA ERÜ KAYBİMER TARAFINDAN DÜZENLENEN/İŞTİRAK EDİLEN FAALİYETLER

- 5 Mart 2015 tarihinde ERÜ İktisat Topluluğu ve KAYBİMER işbirliği ile Finansbank İnsan Kaynakları yetkilisi Sayın Burcu Çetin’in sunumuyla İİBF konferans Salonu’nda Finans Career etkinliği düzenlenmiştir. Öğrencilerle Finasbank’ta kariyer imkânları ve mülakat teknikleri konusunda interaktif sunum yapılmıştır.

- 12 Mart 2015 tarihinde ERÜ İktisat Topluluğu tarafından düzenlenen firma gezisi programı kapsamında, Boydak Holding A.Ş. Genel Merkezi Ziyaret edilmiştir. Ziyaret kapsamından önce Holding İnsan Kaynakları birimi yöneticileri le toplantı yapılmış, daha sonra öğrenciler gruplar halinde Holding birimlerinde yönetici ve çalışanlardan bilgiler almıştır.

- 13 Mart 2015 tarihinde KAYBİMER Yönetim Kurulu Üyesi de olan İletişim Fakültesi Öğr. Gör. Mustafa Bostancı tarafından SOSYAL MEDYA VE KARİYER EĞİTİMİ konulu eğitim ve sertifika verilmiştir. 

- 19 Mart 2015-TORRECİD TÜRKİYE İnsan Kaynakları Müdürü Gözde Doğan İİBF Konferans Salonu’nda firma tanıtımı, mülakat teknikleri konusunda bilgiler vermiştir. Ayrıca istekli öğrencilerden mülakat başvurusu almış ve bire bir mülakat görüşmesi yapmıştır.

- 20 Mart 2015-TORRECİD TÜRKİYE İnsan Kaynakları Müdürü Gözde Doğan Doğan Mühendislik Fakültesi Konferans Salonu’nda firma tanıtımı, mülakat teknikleri konusunda bilgiler vermiştir. Ayrıca istekli öğrencilerden mülakat başvurusu almış ve bire bir mülakat görüşmesi yapmıştır.

-29 Mart 2015 tarihinde ERÜ Sivil Havacılık Yüksek Okulu Hava İşletmecileri Kulübü ve KAYBİMER ile işbirliği ile THY Antalya Bölge Müdürü Sayın Ömer Durna’nın “Kariyer Uçusu” temalı kariyer etkinliği yapılmıştır. Faaliyette öğrencilerle THY’de kariyer imkânları, Sayın Ömer Durna’nun deneyimleri paylaşılmıştır. Ayrıca öğrencilere THY tarafından çeşitli hediyeler verilmiştir.

-7 Mayıs 2015 tarihinde İİBF Konferans Salonu’nda KAYBİMER yönetim kurulu üyesi Sayın Füsun Acar’ın icra kurulu üyesi olduğu Kayseri Kadın Girişimciler Kurulu üyelerinin katıldığı “Başarılı Kadın Girişimciler Öğrencilerle Buluşuyor” konulu bir panel düzenlenmiştir. Panelde kadın girişimciler başarı hikâyelerini öğrencilerle paylaşmıştır.

-7 Mayıs 2015 tarihinde İİBF Konferans Salonu’nda Sayın Aslı Levent’in sunduğu “21. Yüzyılda Liderlik” konulu konferans düzenlenmiştir. Konferansa katılan öğrencilerden bazılarına kitap hediye edilmiştir.

-20-22 Mayıs 2015 tarihleri arasında Kayseri Dünya Ticaret Merkezi’nde yapılacak olan KAYSERİ İNSAN KAYNAKLARI VE İSTİHDAM FUARI-KAYİF/2015’ERÜ KAYBİMER olarak katılma başvurusu yapılmıştır. Katılımımız İŞKUR Bölge Müdürlüğü tarafından kabul edilmiş ve adımıza stant tahsis edilmiştir. Fuarda ERÜ ve KAYBİMER adına broşür, eşantiyon dağıtımı yapılacak ve KAYBİMER hakkında bilgi verilecektir. ERÜ İktisat Topluluğu öğrencileri de fuarda merkezimize destek verecektir. 

-KAYBİMER ile işbirliği yapılması düşünülen ERÜ öğrenci kulüplerinin danışman ve yöneticilerinin listesi çıkartılmıştır. Gelecek yıl yapılacak faaliyetler konusunda görüş alışverişi ve planlama yapmak üzere bu kulüplerin danışmanları ile toplantı yapılması kararlaştırılmıştır.

-Diğer Üniversitelerin kariyer merkezlerinin web sayfaları taranmış ve bu merkezlerin çalışmaları hakkında bir rapor hazırlanması çalışmalarına başlanmıştır.
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